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ATA Nº. 08 - PROPADM 

 

No dia vinte e sete de agosto de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniu-se, 

ordinariamente, o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Administração, sob a 

presidência da Professora Dra. Glessia Silva de Lima, Coordenadora do Programa, de 

forma remota, com a presença dos seguintes professores: Abimael Magno do Ouro Filho, 

Florence Cavalcanti Heber Pedreira de Freitas, Glessia Silva de Lima, Gracyanne Freire de 

Araujo, Jefferson David Araújo Sales, Kleverton Melo de Carvalho, Manuela Ramos da 

Silva, Maria Conceição Melo Silva Luft, Maria Elena Leon Olave, Rúbia Oliveira Corrêa e 

Veruschka Vieira Franca. O representante discente Anderson Luís dos Anjos Souza não 

esteve presente. Justificaram ausência os professores Ana Paula Henriques Gusmão de 

Araújo Lima, Cleiton Rodrigues de Vasconcelos, Emerson Cleister Lima Muniz e Ludmilla 

Meyer Montenegro. Verificando o número legal para formação de quórum, a Senhora 

Presidente deu início aos trabalhos procedendo à leitura da pauta, com os seguintes itens e a 

respectiva ordem: Informe: I - Atividades de colaboração entre o PPGCiamb/UFAL e o 

PROPADM, realizadas em Penedo/AL. Ordem do dia: 1º Item - Aprovação da ata da 

reunião ordinária realizada em 31/07/2025; 2º Item - Aprovação da ata da reunião 

extraordinária realizada em 05/08/2025; 3º Item - Encaminhamento sobre o ocorrido na 

banca de José Vagner Freitas de Sá; 4º Item - Decisão “ad referendum” de homologação  

da banca de defesa de Romário Vieira Souza, composta pela Profª. Drª. Maria Conceição 

Melo Silva Luft (orientadora-presidente); Profª. Drª. Rúbia Oliveira Corrêa; (membro 

interno/PROPADM); Prof. Dr. Marcello Caldas Bressan (membro externo à 

instituição/Pesquisador Futurista); 5º Item - Homologação da banca de defesa de Tércia 

Leocádio Temóteo, composta pela Profª. Drª. Maria Conceição Melo Silva Luft 

(orientadora-presidente); Profª. Drª. Glessia Silva de Lima (membro interno/PROPADM); 

Prof. Dr. Rodrigo César Reis de Oliveira (membro externo à instituição/UFAL); 6º Item - 

Apreciação do estágio docência da aluna Bianca Maria Ferreira Cabral; 7º Item - 

Apreciação do estágio docência da aluna Sâmia da Silva Cardeal; 8º Item - Apreciação do 

exame de proficiência do aluno Alezy Oliveira Lima; 9º Item - Apreciação do exame de 

proficiência da aluna Beatriz Alcantara Brandão; 10º Item - Apreciação do exame de 

proficiência da aluna Bianca Maria Ferreira Cabral; 11º Item - Apreciação do exame de 

proficiência do aluno Bruno Fonseca Silva; 12º Item - Apreciação do exame de proficiência 

da aluna Carla Vanessa Pereira Santos; 13º Item - Apreciação do exame de proficiência da 

aluna Elizangela Correia Mariano Santos; 14º Item - Apreciação do exame de proficiência 
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do aluno Guilherme Milesi; 15º Item - Apreciação do exame de proficiência da aluna 

Irllana Cassia de Arruda Santos; 16º Item - Apreciação do exame de proficiência do aluno 

Jéferson Tenório da Silva; 17º Item - Apreciação do exame de proficiência do aluno 

Leonardo Moreira Rego; 18º Item - Apreciação do exame de proficiência do aluno Rodrigo 

Diego Gois Paim; 19º Item - Apreciação do exame de proficiência do aluno Vanderlan 

Fernando Rocha Silva; 20º Item - Destinação das bolsas de mestrado pela comissão de 

bolsas; 21º Item - Edital de credenciamento de novos docentes; 22º Item - Edital de 

Seleção 2026.1 - Vagas para a Comunidade; 23º Item - Edital de Seleção 2026.1 - Vagas 

Institucionais; 24º Item - Edital de Seleção 2026.1 - Vagas para Estrangeiros; 25º Item - 

Edital de Seleção 2026.1 - Vagas para Alunos Especiais; 26º Item – O que ocorrer. Na 

sequência, a Presidente deu início aos informes, sendo o primeiro. Informe: I - Atividades 

de colaboração entre o PPGCiamb/UFAL e o PROPADM, realizadas em Penedo/AL. A 

Profª. Glessia informou que nos dias 16 e 23 de agosto de 2025 realizou atividades de 

colaboração no Programa de Pós-Graduação em Ciências Ambientais da Universidade 

Federal de Alagoas (PPGCiAmb/UFAL) na disciplina de Seminários de Pesquisa em 

Sustentabilidade e Sociobiodiversidade. Trata-se de um PPG recém-aberto e as atividades 

sinalizaram solidariedade e aproximação entre os programas. Ordem do dia: 1º Item - 

Aprovação da ata da reunião ordinária realizada em 31/07/2025. Posto em votação, 

aprovado; 2º Item - Aprovação da ata da reunião extraordinária realizada em 05/08/2025. 

Posto em votação, aprovado; 3º Item - Encaminhamento sobre o ocorrido na banca de José 

Vagner Freitas de Sá. A Profª. Rúbia, orientadora do discente José Vagner, relatou que 

durante a banca de qualificação on-line algumas pessoas começaram a ingressar na sala. Ao 

perceber que as pessoas começaram a abrir o microfone e tentaram controlar a sala, ela 

rapidamente solicitou a saída do orientando, membros da banca e demais discentes. Tendo a 

banca prosseguido em outro link. O Prof. Kleverton relatou que invasões como a relatada 

estão acontecendo em todo o país e recomendou o uso do RNP. A Profª. Gracyanne 

reforçou a importância de suporte institucional por parte da UFS em situações como essa. O 

Prof. Jefferson sugeriu convocar a POSGRAP para tratarmos desse e de outros casos e 

pedirmos orientações e suporte institucional. O Prof. Abimael recomendou o uso do RNP 

nas bancas de qualificação e de defesa. E a Profª. Conceição trouxe a importância de 

pensarmos em estratégias, como a não divulgação do link. Ficou aprovado que o caso será 

comunicado à POSGRAP e que a POSGRAP será convidada para a próxima reunião; 4º 

Item - Decisão “ad referendum” de homologação da banca de defesa de Romário Vieira 

Souza, composta pela Profª. Drª. Maria Conceição Melo Silva Luft (orientadora-
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presidente); Profª. Drª. Rúbia Oliveira Corrêa; (membro interno/PROPADM); Prof. Dr. 

Marcello Caldas Bressan (membro externo à instituição/Pesquisador Futurista). Posto em 

votação, aprovado; 5º Item - Homologação da banca de defesa de Tércia Leocádio 

Temóteo, composta pela Profª. Drª. Maria Conceição Melo Silva Luft (orientadora-

presidente); Profª. Drª. Glessia Silva de Lima (membro interno/PROPADM); Prof. Dr. 

Rodrigo César Reis de Oliveira (membro externo à instituição/UFAL). Posto em votação, 

aprovado; 6º Item - Apreciação do estágio docência da aluna Bianca Maria Ferreira Cabral. 

Posto em votação, aprovado; 7º Item - Apreciação do estágio docência da aluna Sâmia da 

Silva Cardeal. Posto em votação, aprovado; 8º Item - Apreciação do exame de proficiência 

do aluno Alezy Oliveira Lima. Posto em votação, aprovado; 9º Item - Apreciação do exame 

de proficiência da aluna Beatriz Alcantara Brandão. Posto em votação, aprovado; 10º Item 

- Apreciação do exame de proficiência da aluna Bianca Maria Ferreira Cabral. Posto em 

votação, aprovado; 11º Item - Apreciação do exame de proficiência do aluno Bruno 

Fonseca Silva. Posto em votação, aprovado; 12º Item - Apreciação do exame de 

proficiência da aluna Carla Vanessa Pereira Santos. Posto em votação, aprovado; 13º Item - 

Apreciação do exame de proficiência da aluna Elizangela Correia Mariano Santos. Posto 

em votação, aprovado; 14º Item - Apreciação do exame de proficiência do aluno Guilherme 

Milesi. Posto em votação, aprovado; 15º Item - Apreciação do exame de proficiência da 

aluna Irllana Cassia de Arruda Santos. Posto em votação, aprovado; 16º Item - Apreciação 

do exame de proficiência do aluno Jéferson Tenório da Silva. Posto em votação, aprovado; 

17º Item - Apreciação do exame de proficiência do aluno Leonardo Moreira Rego. Posto 

em votação, aprovado; 18º Item - Apreciação do exame de proficiência do aluno Rodrigo 

Diego Gois Paim. Posto em votação, aprovado; 19º Item - Apreciação do exame de 

proficiência do aluno Vanderlan Fernando Rocha Silva. Posto em votação, aprovado; 20º 

Item - Destinação das bolsas de mestrado pela comissão de bolsas. Aprovada a destinação 

de bolsas para os discentes Rodrigo Diego Gois Paim e Rodolfo Meneses de Oliveira; 21º 

Item - Edital de credenciamento de novos docentes. A Profª. Veruschka pediu para pontuar 

em reunião os seguintes aspectos sobre o edital de seleção docente "- Quais os critérios que 

serão considerados para abertura de edital/ (número de docente por linha; número de 

orientandos por docentes, etc), para que tenhamos clareza de quando teremos necessidade 

de abertura de edital e a transparência das motivações. - Por que iremos adotar critérios do 

qualis? Já que este já foi apontado pela Capes que não será considerado. Sugiro construir 

critérios nossos alinhados com as novas demandas. - Sugiro que cada grupo de docentes das 

linhas discutam as ofertas para um período mais longo do que o semestre seguinte, 
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possibilitando uma gestão estratégica dessas demandas”. A Profª. Glessia destacou que 

como servidores nossas práticas e motivações devem ser transparentes e que o programa 

funciona de forma colegiada. A Profª Gracyanne manifestou que ficaram claras as 

motivações do edital em conformidade com as demandas da CAPES e reforçou que a 

CAPES ainda não definiu a avaliação das revistas. O Prof. Jefferson destacou que temos 

normativa para credenciamento. Posto em votação, aprovado o edital; 22º Item - Edital de 

Seleção 2026.1 - Vagas para a Comunidade. A Profª. Veruschka registrou ser contra à 

cláusula de restrição a alunos reprovados anteriormente no programa. Os professores 

Jefferson e Veruschka registraram ser contra à exigência do Teste ANPAD. Posto em 

votação, aprovado o edital; 23º Item - Edital de Seleção 2026.1 - Vagas Institucionais. A 

Profª. Veruschka registrou ser contra à cláusula de restrição a alunos reprovados 

anteriormente no programa. Os professores Jefferson e Veruschka registraram ser contra à 

exigência do Teste ANPAD. Posto em votação, aprovado o edital; 24º Item - Edital de 

Seleção 2026.1 - Vagas para Estrangeiros. Frente à falta de apoio no recebimento de alunos 

estrangeiros sentida na resposta dada pelo DCRA sobre a seleção e destinação de bolsas a 

esses alunos, o PROPADM aprova a não publicação de edital para estrangeiros; 25º Item - 

Edital de Seleção 2026.1 - Vagas para Alunos Especiais. Posto em votação, aprovado; 26º 

Item - O que ocorrer. Não houve o que ocorrer. Nada mais havendo a tratar, a Senhora 

Presidente, Glessia Silva, deu por encerrada a presente reunião, lavrou a presente ata, que é 

subscrita, e, após aprovada, será assinada por todos os presentes. Cidade Universitária Prof. 

José Aloísio de Campos, 27 de agosto de 2025. 

 

 

 

Ass.: ___________________ 

Profª. Glessia Silva de Lima 

Coordenadora PROPADM/UFS 

 


